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ШАНОВНІ  КОЛЕГИ! 

 

Колектив Черкаського інституту пожежної 

безпеки НУЦЗ України  щиро вітає із відкриттям XI 

Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю «Надзвичайні ситуації: безпека 

та захист» учасників заходу – висококваліфікованих 

фахівців, практичних працівників,  представників  

наукової та освітянської сфери України та інших країн! 

Першочерговими завданнями Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій є попередження та ліквідація надзвичайних ситуацій, 

захист населення і територій від їх наслідків. Ці завдання надзвичайно 

небезпечні та надскладні, вимагають чітко обґрунтованих рішень, сучасних 

технічних засобів та кваліфікованих спеціалістів. А виконання їх неможливе 

без наукових та науково-технічних пошуків у сфері розробки ефективних 

технологій запобігання та захисту від надзвичайних ситуацій, ґрунтовного 

вивчення всіх складних процесів, що супроводжують стихійні лиха та 

техногенні катастрофи. 

Зважаючи на актуальність питань, що стоять сьогодні перед 

Державною службою України з надзвичайних ситуацій, ця конференція дає 

змогу реалізовувати вагомі наукові проекти, здійснювати ефективний пошук 

сучасних технічних і наукових рішень, налагодити співпрацювати із вченими 

та фахівцями інших країн світу.   

Сподіваюсь, що наукові здобутки та обмін досвідом,  результатами 

досліджень допоможуть вирішити актуальні питання у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, цивільного захисту Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій, налагодити тісне спілкування між здобувачами вищої 

освіти та вченими, стимулювати інтерес до науково-дослідної діяльності та 

виявлення творчого потенціалу молоді. 

Бажаємо всім учасникам та гостям конференції плідної роботи, 

активного обміну науковими здобутками, новими ідеями, досягнення 

поставлених цілей задля мобілізації зусиль щодо зміцнення безпеки нашої 

держави та приємних вражень від спілкування! 
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Заслужений працівник цивільного 
захисту України, 
генерал-майор служби цивільного захисту                          Віктор ГВОЗДЬ 
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Висновки. З метою підвищення рівня безпеки населення, особливо 
найбільш незахищених верств − пенсіонерів, хворих, дітей, від можливих наслідків 
НС, необхідно постійно проводити заходи для підтримки їхніх теоретичних знань 
та практичних навичок шляхом надання систематизованої інформації, яка має 
відповідати вимогам чинних нормативно-правових актів та стандартів, враховує 
територіальні особливості загроз та небезпек за місцем проживання, порядок 
оповіщення та взаємодії з державними органами і організаціями відповідальними 
за надання допомоги та ліквідацію наслідків НС. 
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ТЕМПЕРАТУРИ ЗАЙМАННЯ І САМОЗАЙМАННЯ ТКАНИН З БАВОВНИ  

ТА ПОЛІЕСТЕРУ ЯК ПОКАЗНИКИ ЇХ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 
 
У процесі діяльності швейних підприємств, де виготовляють широкий 

асортимент продукції, у технологічних процесах виробництв обертаються 
тканини різних видів. В сукупності з виробничим обладнанням тканини входять 
до складу пожежного навантаження та створюють загрози виникненню та 
поширенню пожеж. Такі загрози можуть виникати внаслідок порушення правил 
пожежної безпеки, недотримання умов технологічних процесів, а також в 
моменти виникнення джерел займання [1]. Джерела займання можуть виникати 
як за нормальних умов роботи виробничого обладнання, так і за умов виникнення 
аварійних ситуацій чи інших позарегламентних процесів [2]. 

Дослідженням встановлено, що залежно від походження волокон тканини 
бувають природні, штучні та синтетичні. Природні тканини поділяються на 
мінеральні (азбест), рослинні (абака, бавовна, бамбук, деревне волокно, джут, 

http://www.pulib.sk/web/kniznica/elpub/dokument/Bernatova16
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капок, кенаф, койр, коноплі, льон, пінья, рафія, рамі, сизаль), тваринні (альпака, 
ангора, бісус, вовна верблюда, вікунья, вовна гуанако, кашемір, кетгут, ківіют, 
кріль, лама, мохер, павутина, пашміна, собача вовна, сухожилля, шовк та ін.). 
Штучні тканини поділяють на мінеральні (базальтове волокно, мінеральна вата, 
скловолокно) та целюлозні (ацетат, бамбук, віскоза, ліоцелюлоза, модал, штучний 
шовк). До синтетичних тканин належать полімерні, зокрема: акрилік, анід, 
арселон, арамід, twaron, kevlar, technora, nomex, віналон, вуглеволокно, tenax, 
дерклон, еластан, зейлон, лайкра, мікрофібра, модакрил, нейлон, олефінове 
волокно, поліестер, поліетилен, dyneema, spectra, поліпропілен, пролен, 
полігліколід, спандекс, фторволокно).  

Важливими інформативними показниками пожежної небезпеки речовин і 
матеріалів є температури займання та самозаймання [3]. Опираючись на 
літературні джерела, було встановлено, що найбільш небезпечними є тканини, до 
складу яких входить бавовна, а найбільш поширеними є тканини з бавовни та 
поліестеру. Тому, враховуючи вище зазначене, виникла необхідність дослідження 
їх пожежонебезпечних властивостей. 

Мета роботи − отримання регресійних моделей, які описують залежності 
температур займання та самозаймання бавовняних тканин від відсоткового 
вмісту бавовни. 

Експериментальні дослідження проводились в науково-дослідній 
лабораторії пожежної безпеки. Досліджувані зразки формували з бавовни (100 %) 
та поліестеру (100 %). Для зручності укладання зразки тканин подрібнювали. 
Суміші тканин отримували шляхом змішування бавовни та поліестеру таким чином, 
щоб відсотковий склад бавовни у них становив 100 %, 80 %, 60 %, 40 %, 20 % та 0 % 
відповідно, де за 0 % бавовни взято подрібнену тканину поліестеру (100 %). 
Додатково, досліджували температури займання і самозаймання бавовни та 
поліестеру в неподрібненому стані. 

За результатами досліджень встановлено, що температури 
займання/самозаймання для цілісного зразка тканини зі складом бавовни 100 % 
становлять 235 °С/420 °С, а для цілісного зразка тканини зі складом поліестеру               
100 % − 360 °С/500 °С відповідно. Зауважено, що температури 
займання/самозаймання для тканин з подрібненою структурою є нижчими на        
8,5 %/4,78 % (бавовняна тканина) і 2,8 %/6 % (поліестер) порівняно із 
значеннями, отриманими для цілісних тканин, що пояснюється особливостями 
процесів розкладу та окиснення. 

Отримані поліномінальні регресійні моделі для температури займання 
tз=0,0002φ3-0,0428φ2+0,6078φ+349,44 з коефіцієнтом достовірності апроксимації 
R2=0,9987 та температури самозаймання tсз=-0,000005φ3-0,0014φ2-0,4438φ +469,92 
(R2=0,9995), де φ – відсотковий склад бавовни у зразку, вказують на те, що із 
зменшенням відсоткового вмісту бавовни зростають значення температур 
займання та самозаймання досліджуваних зразків. Похибки між результатами 
вимірювань та регресійними моделями наведено у табл. 1. 

Отримані регресійні моделі дають змогу визначати температури займання і 
самозаймання для зразків із різним відсотковим вмістом бавовни в діапазоні 
значень, що різняться з експериментальними.  
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Таблиця 1 – Експериментальні значення та результати регресійної моделі 
досліджуваних зразків 

Номер 
зразка 

 

Відсотковий 
склад 

бавовни (φ) у 
зразках, % 

Значення температур займання та 
самозаймання, °С 

Абсолютні 
відхилення 
результатів 
вимірювань, 

°С 

отримані 
експериментально 

поліноміальної 
регресійної 

моделі 
1 100 215/400 182/406 33/6 
2 80 240/420 226/423 14/3 
3 60 285/435 275/437 10/2 
4 40 320/450 318/449 2/1 
5 20 345/460 346/460 1/0 
6 0 350/470 349/469 1/1 

 
Висновок. Абсолютні відхилення результатів поліноміальних регресійних 

моделей знаходяться в межах допустимих значень. Отримані результати 
експериментальних досліджень дозволять більш якісно обирати, застосовувати та 
вдосконалювати заходи із запобігання виникненню та поширенню пожеж 
підприємств швейної промисловості. 
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Сучасні технології дозволяють досить швидко розробляти нові матеріали, 

які застосовуються у бідвництві. Крім економічної складової, а саме ціни, також 
велике значення має пожежна небезпека цих матеріалів. Ще на стадії 
проектування слід визначитись які саме матеріали і де будуть використані для 
зведення будівлі. Зі свого боку розробники будівельних матеріалів повинні 
провести ряд тестів та випробуваннь, щоб надавати своїм клієнтам вичерпну 
інформацію про їх властивості. 

Термін група поширення полумя є складовою частиною номенклатури 
показників пожежовибухонебезпечності речовин і матеріалів. Ця номенклатура 
складається з 22 термінів. В даній статті нас цікавлять лише деякі з них, а саме: 
індекс поширення полумя, група займистості та група поширення полумя. 
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